

**Sárbogárd Város Polgármestere**  
**7000 Sárbogárd, Hősök tere 2.**

### **Előterjesztés**

#### **Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselő-testületének 2015. május 8-i ülésére**

**Tárgy:**Tájékoztató a környezet állapotáról és a város környezetvédelmi helyzetéről

#### **Tisztelt Képviselő-testület!**

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény (a továbbiakban: Kt.) 46.§ (1) bekezdés e / pontjában és az 51.§ (3) bekezdésében foglaltaknak megfelelően – mi szerint a helyi önkormányzat elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékességi területén és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot.

Sárbogárd Város Önkormányzata a Kt. IV. fejezetében a helyi önkormányzatok környezetvédelmi feladatai között felsoroltak alapján e napirendi pont keretében (Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselő-testületének 2015. évi munkatervében foglaltaknak megfelelően) tesz eleget tájékoztatási kötelezettségének.

Az önkormányzatok évenkénti tájékoztatási kötelezettsége a Kt. hatálybalépése óta nem változott. (Önkormányzatunk a törvényből adódó tájékoztatási kötelezettségét minden évben teljesítette.)

Az előző, jelen előterjesztéssel azonos tárgyú napirendi pont keretében adott tájékoztató óta egy év telt el, de valójában a környezetvédelem területén jelentősebb változásokról nem tudunk számot adni.

Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselő-testülete 191/2002.(V.9.) Kth. számú határozatával jóváhagyta Sárbogárd Város Települési Környezetvédelmi Programját, mely programot a hivatalunk műszaki osztályának munkatársai állítottak össze.

A program összeállításánál figyelembevételre kerültek Sárbogárd közigazgatási területének strukturális, infrastrukturális adottságai a belátható időben megvalósítható, a pályázati úton is támogatott és a helyi forrásokhoz (lakossági hozzájárulás, önkormányzati önrész, fejlesztési hitelek) mért környezetvédelmi célú beruházások és nem utolsósorban a Kt. előírásai.

A korábbi évekhez hasonlóan a programot (annak terjedelme miatt) az előterjesztéshez nem csatolom, az Sárbogárd Város honlapján ([www.sarbogard.hu](http://www.sarbogard.hu)), vagy személyesen munkaidőben a Sárbogárdi Polgármesteri Hivatal Műszaki Osztályán megtekinthető (7000. Sárbogárd, Hősök tere 2. szám alatti épület emeleti 4. és 5. számú irodájában).

Személyes érdeklődés esetén a „programmal” és az előterjesztésben foglaltakkal kapcsolatosan felmerülő kérdések egyeztetésére is lehetőség nyílik.

A környezet védelmének általános szabályairól szóló törvény a programunk jóváhagyása óta többször és olymértékben módosult, hogy a Települési Környezetvédelmi Programunkat a hatályos jogszabályi követelményeknek való megfelelése érdekében a jövőben szakirányú társaság „megbízása útján” aktualizálni kell, illetve szükség szerint új programot kell készíttetni.

Az új Nemzeti Környezetvédelmi Program (NKP) is hosszútávra határozza meg Magyarország számára a környezetvédelemmel kapcsolatos teendőit, így a különböző szintű (országos, megyei, települési) programok kidolgozásának követelményeit is.

Korszerűsített környezetvédelmi programmal nem rendelkezünk ugyan, de a tájékoztatót a jogszabályi követelményeknek megfelelően készítettük el.

A környezetvédelmével kapcsolatos jogszabályok előírják, hogy az egyes környezeti elemek minőségéről, állapotáról külön-külön is szót kell ejteni.

### **Ivóvíz minőség biztosítása:**

Az ivóvíz bázisok tartalék kútjainak kivitelezése Nagyhörcsök, Sárhatvan, Kislók településeken továbbra sem valósult meg.

Az egészségesebb ivóvíz biztosítása céljából Pusztægres és Sárhatvan településeket érintően a vízminőség javító program keretében, EU-s pályázati vízminőség javítását célzó (KEOP 7.1.0-2011-009 pályázat) forrásból Pusztægres, Sárhatvan települések vízminőség javító technológia tervdokumentációja (engedélyezési, kiviteli és megvalósíthatósági terv szinten) elkészült.

A jogerős vízjogi létesítési engedélyek rendelkezésünkre állnak. Várjuk a megvalósításra irányuló pályázat kiírását, de leginkább a nyertes pályázatunkat követő kivitelezés lehetőségét.

Sárhatvanon a jelenleg üzemelő ivóvíz bázis mellé az ivóvízminőség javító program keretében betervezésre került egy új mélyfúrású kút, így a megvalósítást követően e településen már biztosítva lesz a tartalék vízbázis és akkor már „csak” Nagyhörcsök és Kislók településen kell megtalálni a tartalék kutak tervezésének és kivitelezésének fedezetül szolgáló pénzügyi forrás lehetőségét.

A vízminőség 'ivóvíz' megfelelőségéért a közüzemi szolgáltató felelősséggel tartozik.

Az ivóvíz megfelelő minőségére a garanciát a szolgáltató „önellenőrző” tevékenysége, illetve a Fejér Megyei Kormányhivatal Dunaújvárosi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztálya külön jogszabályok alapján előírt folyamatos ellenőrzése adja.

A talaj, a felszíni vizek, a felszín alatti talaj - és rétegvizek védelméül szolgálnak a felhagyott hulladéklerakók, a működő hulladéklerakók és az egyéb környezeti veszélyeztetés kockázatát rejtő tevékenységek telephelyei közelében kiépített megfigyelő kutak, a monitoring rendszerek, illetve azok meghatározott idejű üzemeltetése.

### **Szennyvízkezelés, tisztítás:**

Sárbogárd Város azon területén, ahol a közüzemi szennyvízhálózatra való rákötés biztosított, illetve ahol az adott ingatlan előtt a szennyvíz gerincvezeték kiépítésre került, lakóház vagy egyéb építmény építése, valamint az építmények korszerűsítése - amely következtében szennyvíz bebocsátóvá válik - az építési engedélyezési eljárás során csak a hálózatra történő rákötéssel engedélyezhető.

A közüzemi szolgáltatással ellátott területen jó eredményt értünk el a szennyvízderítők megszüntetésével a talaj, növény, felszíni és felszín közeli vizek és a levegő védelme területén, hiszen a víziközmű-szolgáltatással, a talajterhelési díj mértékével kapcsolatos jogszabályi változások miatt az előző években rohamosan megnőtt a közüzemi szennyvízgerincre rákötött ingatlanok száma.

A víziközmű-szolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX. törvény alapján az esetben, ahol a közműves ivóvíz és a közműves szennyvízelvezetés műszakilag rendelkezésre áll és az ingatlan tulajdonosa annak igénybevételi kötelezettségét nem teljesítette a jogszabályi hely hatálybalépését követő egy éven belül, 2013. év július 15-e után a megyei kormányhivatal járási hivatala kötelezi az ingatlan tulajdonost a közüzemi vezetékre (vezetékekre) való rákötésre.

A szennyvíztisztító telepről elfolyó tisztított szennyvíz befogadója a Nádor csatorna. A tisztított szennyvíz minőségét a környezetvédelmi hatóság területi szerve folyamatosan ellenőrzi az élő vízfolyások és a vízfolyásokkal érintett terület növény és állatvilágának védelme érdekében.

A közüzemi szennyvíz vezetékkel el nem látott területen, vagy ahol a gerincvezeték kiépült ugyan, de arra műszaki okok miatt az ingatlanról a kommunális szennyvízvezeték nem lehet rácsatlakoztatni, a derítőkben, zárt szennyvíztárolóban és egyéb közműpótló berendezésben összegyűlt háztartási szennyvizek további kezelését Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselő-testületének a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz begyűjtésére vonatkozó közszolgáltatásról szóló 16/2013. (III. 13.) önkormányzati rendeletében előírtaknak megfelelően kell megoldani.

### **Csapadékvíz - belvíz elleni védekezés, felszíni vizek, vízfolyások védelme:**

Csak tájékoztatásként említem hogy az elmúlt években lezajlott, a Katasztrófavédelemet, a Tűzoltóságot és a Polgári Védelmet, és most a közel múltban a Közép-dunántúli Környezetvédelmi és Természetvédelmi Felügyelőséget, a Katasztrófavédelem Vízügyi Hatóságát, majd legutóbb a Kormányhivatalt érintő átszervezések következményeként a szervezeti egységek hatásköre és szerepköre lényegesen megváltozott.

Sárbogárd – Sárszentmiklós – Alsótöbörzsök – Rétszilas városrészeket érintően a VIZITERV –Alba Kft. elkészítette a belterületi vízrendezés megoldására a vízjogi engedélyezési tervet.

A KDT. Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség 2008. évben vízjogi létesítési engedélyt adott, mely létesítési engedélyt a Felügyelőség kérelmünkre meghosszabbította.

A belvízrendezési terv alapján városunk központi részének (helyesebben a pénzügyi lehetőségekhez és pályázati lehetőségekhez mérten csak a „központ” egy részének) a Tinódi u. egy részének belvízrendezésére és a vízvezető rendszer vasút alatti átvezetésére – az átfolyás, a vízátvezető képesség kapacitásának növelése céljából – pályázatot nyújtottunk be.

A KDOP-4.1.1./E-11-2011. számú pályázattal 92.065.721,- Ft összeget nyertünk, mely összegből a fentiekben ismertetett fejlesztés valósult 2012. évben.

A korszerű elemekkel kiépített árok szakaszok nem csak az ingatlanok védelméül szolgálnak a csapadékos időjárás során, hanem mindenkor pozitív hatással vannak a településünk városképi megjelenésére is.

A belterületi vízvezetők folyamatos tisztántartására a lakosságot próbáljuk felhívásokkal ösztönözni, valamint a közcélú munkaerővel oldjuk meg a kezelésünkben lévő árok tisztítását.

A településeink csapadékvíz, illetve belvíz elleni védelmének sikere nem csak a belterületi vízvezető árok és csatornák megfelelő állapotában rejlik, hanem az is fontos, hogy a belterületi vízvezető rendszereinkből a befogadó árok, csatornák is megfeleljenek folyamatosan a funkciójuknak.

Az elmúlt évben a belterületi vízfolyások, fő vízlevezető árok, csatornák tisztítását „Start” közcélú munkaprogram keretében, közcélú munkaerővel végeztettük és végezzük el.

A belterületi levezetőkön túlmenően a fogadó külterületi árkok számottevő részét is kaszálnunk kellett, illetve azok medertisztítását is el kellett végeznünk.

Mint a településfejlesztés más területén is, a belvízrendezési munkálatok folytatásához továbbra is várjuk a pályázati lehetőségek megjelentetését.

Befejeződött a Séd-Sárvíz Malomcsatorna (sokak által még Malomkanálisként ismert) egy szakaszának komplex vízrendezése, mely során a mederhez tartozó műtárgyak felújításra kerültek, továbbá a folyásfenék iszaptalanítását és a parti sáv profilozását is elvégezték.

Ez városunk számára is kedvező, mert a munkálatok következtében a Malomcsatorna már most tisztább és nagyobb vízhozammal rendelkezik, illetve szükség esetén a nagyobb befogadó kapacitásával és a gyorsabb vízlevezetési képességével védekezési célra is igénybe vehető.

A „kanális” két oldalán húzódó szántó és gyp-rét-legelő művelési ágú földrészletek igénybevételeivel nagyobb csapadék esetén szükségessé váló víztelenítése is megoldható.

Belvizek elvezetéséhez tehát feltétlenül el kell végezni a település védelmének biztonságát is befolyásoló, meghatározó jelentőségű külterületi csatornák szükség szerinti mederkotrását, tisztítását.

A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény alapján 2014. év január 1-től a vízügyi igazgatási szervek látják el az állami tulajdonban lévő vizek és vízellátási művek vagyongazdálkodását, azok üzemeltetését, fenntartását és fejlesztését.

Így van ez azon állami tulajdonban lévő vizek és vízellátási művek esetében is, ahol a vízitársulat kezelői joga van bejegyezve az ingatlan-nyilvántartásba, vagy egyébként vízitársulat kezelésében vannak.

### **Zaj – és rezgésvédelem:**

Zaj- és rezgésvédelmi ügyekben ellátjuk az első fokú hatósági jogkört a 284/2007. (X. 29.) Korm. rendelet alapján, a rendelettel a település jegyzője hatáskörébe utalt ügyekben.

Városunkban és városrészeinken nem a munkahelyek (ipar, üzemek stb.) a legfőbb felelősei a szállóporok, kibocsátott gázok, zaj- és rezgés hatásainak.

A 63-as számú főközlekedési út Sárbogárdot átszelő belterületi szakaszán áthaladó személy- és teher gépjármű forgalom játszik nagy szerepet a környezetet terhelő hatások tekintetében.

A megoldást az állami beruházásban tervezett, már több mint öt évtizede ígértetett, a 63-as út Sárbogárdot elkerülő szakaszának vasúti felüljáróval, vagy aluljáróval történő megépítése jelentené, de az M8-as gyorsforgalmú út eredeti nyomvonal tervei alapján történő kivitelezése is sokat javítana a városunkat átszelő főút forgalmának negatív hatásain.

2011. év óta a - víziközmű szolgáltatással kapcsolatos bérleti díj terhére és a közüzemi szolgáltató saját fejlesztési pénzeszközeivel - megfelelő típusú szennyvíz akna fedlapok beépítésével próbáljuk a cserére szorult szennyvíz aknák fedlapjai által okozott zajhatást csökkenteni.

Ez évben a közútkezelővel közösen (a közútkezelő részére állami utak fenntartására biztosított anyagiakkal) a Köztársaság úton 3 db akna esetében, kísérlet képpen, az aknák előtti nyomvályú mintegy 2,00 m-es szakaszán történő beerősített aszfaltburkolat cserével tervezzük megoldani a fedlapok zajhatásának csökkentését.

Az elért eredményről a kivitelezést követően tudunk bővebb tájékoztatást adni.

### **Levegőtisztaság védelme:**

Az előző fejezetben említett, tervezett állami beruházások megvalósítása nélkül a gépjárművek által kibocsátott füstgázok kellemetlen hatásait sem tudjuk csökkenteni.

A tulajdonukat képező Sárbogárd, József A. 15. szám és a Sárbogárd, Hősök tere 2 szám alatti hőközpontnál (melyeket a Cothec Kft. üzemeltet) a számítások alapján – a környezetvédelmi engedélyben meghatározottak szerint – a megengedett értékhatár alatti a szennyező anyag kibocsátás.

A távhőtermelői és távhőszolgáltatói környezetvédelmi engedély ez évben lejár, a további 5 évre szóló környezetvédelmi hatósági engedély iránti kérelem összeállítása érdekében a Szolgáltató már megtette a szükséges intézkedéseket.

A távhőszolgáltatással kapcsolatos bérleti díj terhére és a „nyereséghatáron felüli” bevételből a Szolgáltató a jogszabály szerint előírtak szerint, az általa felajánlott támogatásból, valamint a Szolgáltató által megelőlegezett forrásból 2013. évben megvalósult a Sárbogárd, Hősök tere 2. szám alatti hőközpontnál a rekonstrukció.

A Szolgáltató tájékoztatása alapján a beépített új kazánnak és az új épületgépészeti elemeknek köszönhetően a korábbitól számottevően jobb hatásfokkal történik a távhő - és használati melegvíz előállítás és nem elhanyagolható az sem, hogy a káros égéstermékek kibocsátása is csökkent.

-A legfeljebb 500 kW névleges bemenő hőteljesítményű, háztartási és közintézmény tüzelőberendezés forrásával,

-a legfeljebb 140 kW névleges bemenő hőteljesítményű, nem az előző bekezdés szerinti kizárólag füstgázt kibocsátó tüzelőberendezés forrásával,

-az egy háztartásban élő személy (ek) mindennapi szükségleteinek kielégítésére, otthona fenntartására szolgáló tevékenység és az ahhoz használt berendezés forrásával,

-a nem gazdasági tevékenység keretében végzett tevékenység okozta bűzterheléssel, és

-a nem gazdasági tevékenység keretében működő diffúz légszennyező forrással

kapcsolatos levegőtisztaság-védelmi hatósági ügyben első fokon 2013. év január 1-től a kormányhivatal járási hivatala jár el.

A tűz elleni védekezés, a levegőtisztaság védelme, valamint az ingatlanok használatának avar és kerti hulladék nyílttéri égetésével történő zavarásának csökkentése érdekében, Önkormányzatunk megalkotta az „Avar és kerti hulladékok nyílttéri égetéséről” szóló 22/2007.(V. 15.) önkormányzati rendeletet. A 2015. április 10-i ülésén fogadta el a képviselő-testület az azonos tárgyú 9/2015. (IV. 23.) önkormányzati új rendeletet.

Ez év március 5-én az 54/2014. (XII. 5.) BM rendelettel hatályba lépett az új Országos Tűzvédelmi Szabályzat (OTSZ), mely a korábbihoz képest szigorúbb feltételekkel szabályozza a növények, növényi hulladékok nyílttéri égetését.

### **Rágcsáló irtás, zöldterület gazdálkodás, fák védelme:**

Rendszeres rágcsálóirtást az Ady E. úti lakótelepen végeztettünk városüzemeltetési szerződés keretében a DÉSZOLG Kft-vel a zárt csapadékvíz-elvezető csatornák esetében.

Szükség szerint egyedi megrendelés alapján is végeztettünk rágcsálóirtást.

A szennyvízcsatorna hálózatnál ugyanezt a feladatot a FEJÉRVÍZ Zrt. mint közüzemi szolgáltató végezteti el.

A közterületek, zöldterületek nagy részének fenntartását városüzemeltetési szerződés alapján szintén a DÉSZOLG Kft-vel végeztetjük (parkok, játszóterek), kivéve a Hősök terei emlékpark és parkoló. A városüzemeltetési szerződésben foglaltak teljesítését az üzemeltető és a hivatalunk munkatársai kettő hetenként, közösen ellenőrzik.

Úgy látjuk, hogy az eddig gazdátlanok tűnő MÁV lakótelep és az OMV üzemanyag töltőállomás közötti terület rendbetételével a KÖZÉV Kft.-nek (most már DÉSZOLG Kft.) köszönhetően nőtt a kultúralt, városképi jelentőséggel bíró, szabadidős parkjaink területe.

Az elmúlt évben Sárbogárd területén kőris, juhar (gömbjuhar, zöldjuhar), sárgakőris, madárcseresznye, tölgy és platán fajtájú, összesen 120 db facsemetét ültettünk el. Sárbogárd közigazgatási területén az elmúlt évben a parkokban, egyéb közterületeken 1100 tő petúnia, 360 tő ezüstlevél, 360 tő kakastaréj, 350 tő futómuskátli, 1100 tő bojtocska és ugyancsak 1100 tő bársonyka került kiültetésre.

A zöldterület gazdálkodás meghatározó hányadát közmunka program keretében a kaszálást, gallyazást, gallyak és faágak elszállítását a hulladéklerakóhoz az aprítás utáni újrahasznosítás céljából közcélú munkaerővel látjuk el.

Kiemelt figyelmet fordítunk az önkormányzati tulajdonban lévő területeken a biológiai eredetű allergén koncentrációt okozó gyomnövények irtására.

Egyéb, magántulajdonú ingatlanok esetében a parlagfű és más károsító növény, gyomirtásával kapcsolatosan hivatalunk Hatósági Osztályának munkatársai járnak el.

A külterületi mezőgazdasági művelésű területek gyomtalanításának ellenőrzésében a Fejér Megyei Kormányhivatal Sárbogárdi Járási Hivatal Földhivatali Osztálya is meghatározó szerepet tölt be.

A fás szárú növények védelméről szóló 346/2008.(XII. 30.) Korm. rendelet a korábbi szabályozásokhoz viszonyítva sokkal szigorúbb megköötéseket ír elő a fás szárú növények kivágásának engedélyezésére.

A hivatkozott Korm. rendelet előírja, hogy a pótlás, vagy telepítés hogyan történhet, biztonsági és egyéb okokból meghatározza a pótlás, vagy telepítés helyét, korlátozza a fák – fás szárú növények (pl. egyes cserjék) megnyesését, csonkítását.

Meghatározásra kerültek azok a fajok (inváziós fajú fás szárú növények) amelyekkel a fák pótlása nem végezhető.

A fakivágást követően minden esetben szükséges a fapótlás.

Ha a kivágás helyén valamilyen okból a fa pótlása nem lehetséges, akkor annak pótlási helyét meg kell határozni a kiadandó engedélyben. A fenti Kormányrendelet hatályba lépése óta egyre több a hivatalunkhoz benyújtott fakivágási kérelem.

El kell azt is mondani, hogy a közterületeken és intézményeink területén elvégzett „veszélyes fák” kivágásáért sok esetben ér bennünket negatív kritika olyan megjegyzésekkel, hogy a több évtizedes fákat, amelyek az érintett területen lakó emberek életének részévé váltak (ez emberileg, érzelmileg, elfogadható, érthető) csak úgy indokolatlanul kivágjuk.

Az utóbbi években, az egyre gyakoribb szélsőséges, viharos időjárási viszonyok során kidőlt fák állapota, valamint a kivágott fák gyökérzetei, törzsei és ágai láttán bebizonyosodott, hogy a korhadt, kiszáradt, kiöregedett fák miatt bekövetkező eseményektől „jobb félni, mint

megijedni.” Szerencsére, a vihar hatására kidőlt fák, letört faágak miatt régóta nem következett be emberi életben tragédia, anyagi kár.

Az általunk veszélyesnek tartott, kivágásra tervezett fákat a kivágás megrendelése előtt minden esetben szakemberrel vizsgáltatjuk meg.

### **Temetők rendje, tisztasága:**

A temetők üzemeltetését kegyeleti közszolgáltatás alapján szintén a DÉSZOLG Kft. látja el. Ez esetben is a feladat ellátását hivatalunk műszaki osztálya részéről és az üzemeltető részéről közösen kettő hetente ellenőrizzük. Az elvégzett munkálatok, illetve a bejárás során megállapított hiányosságok (melyeket pótolni kell) naplóba kerülnek bejegyzésre.

A Huszár temetőben bővítésre került az urnafalas temetkezési hely, a sárszentmiklósi temetőben pedig megépült az urnafalas temetkezési hely első tömbje.

A képviselői bejelentésekben elhangzott és a temető kezelői feladatokat ellátó Dészolg Kft. által jelzett lakossági igényekre tekintettel ez évben tervezzük a Huszár temetőben az urnafalas temetkezési hely bővítését, valamint a Varga temetőben és a töbörzsöki temetőben egyaránt az első urnafal megépítését.

### **Felhagyott hulladéklerakó:**

Az önkormányzatunk tulajdonában lévő 0103/2 hrsz. alatt nyilvántartott ingatlanon a felhagyott szeméttelap kármentesítési monitoringozással kapcsolatos eljárás keretén belül a Felügyelőség 2006. évben további 2 db megfigyelő kút kiépítését írta elő. 2007. évben az új kutak megépültek, így összesen 6 db monitoring kútból kellett évente 2011. évig vízmintát venni, laboráltatni és jelentést készíttetni a vizsgálatról és annak eredményéről.

A Környezetvédelmi Hatóság határozata szerint ténylegesen mindaddig kell a vizsgálatot végezni, amíg 4 egymást követő éven keresztül a vizsgálati értékek a „D” kármentesítési fokozat határértékeit nem haladják meg.

A Felügyelőség 2013. évben kelt végzésével elrendelte a monitoring tevékenység végrehajtását. Sárbogárd Város Önkormányzata nevében a végzéssel kapcsolatban észrevételt tettem, arra való hivatkozással, hogy a monitoring tevékenység folytatása közben KEOP pályázati úton EU-s támogatással megkezdődött és megvalósult a felhagyott hulladéklerakó rekultivációja, melynek következtében a rekultiváció előtti monitoring vizsgálat elveszítette aktualitását, jelentőségét.

Az államigazgatási úton való valamennyi jogorvoslati lehetőséget kihasználtunk, de a döntést hozó környezetvédelmi hatóságok a korábbi határozatok alapján a rekultiváció engedélyeseként és monitoring rendszer üzemeltetői és a lerakó utógondozási munkálatainak kötelezettjeként Sárbogárd Város Önkormányzatát jelölték meg.

Az eljáró hatóságok döntése szerint, a költségvetési rendeletünkben előirányzottaknak megfelelően, a korábban is a tevékenység végzésével megbízott Zábrák Kútfürő és Környezetvédelmi Szolgáltató Kft.-vel a monitoring tevékenység első évére a szerződésben és a hatóságok által előírtakat teljesítettük.

A 2014. évi talajvíz mintavétele, a talajvíz minták laborvizsgálata és a monitoring jelentés határidőre történő (2014. év március 30.) leadása teljesítésre került.

**Hulladék:**

A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvényben foglaltak szerint a településre vonatkozó közszolgáltatói hulladékgazdálkodási tervek végrehajtásáról önálló napirendi pontként 3 évente kell beszámolni.

A Vertikál Nonprofit Zrt. kérésére a Képviselő-testület 2015. évi Munkatervében foglaltaktól eltérően - mivel egyéb központi szervek felé 2015. április 30-i határidővel is van azonos tárgyú jelentési kötelezettségük - a hulladékgazdálkodási terv végrehajtásáról szóló közszolgáltatói beszámolót a képviselő-testület 2015. június 12-i soros ülésére fogjuk előterjeszteni.

**Tisztelt Képviselő-testület!**

A rendelkezésünkre álló anyagi és egyéb eszközökkel sokat tettünk, teszünk a környezetünkért, de nagyon sok még a tennivalónk.

El lehet mondani, hogy vannak elhanyagolt területek, amelyek rendbetételéről gondoskodni kell, de azt is, hogy nem rosszabbodott az elmúlt évekhez viszonyítva városunk környezeti állapota.

A pályázati úton elnyert eszközökkel és az ahhoz szükséges önerővel most is azon vagyunk, hogy szépüljön városunk.

Kérem, hogy a tájékoztatóban elhangzottakkal kapcsolatosan mondják el véleményüket és kérem, hogy a határozati javaslat szerint szíveskedjenek döntésüket meghozni.

**Határozati javaslat:**

Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselő-testülete a „Tájékoztató a környezet állapotáról és a város környezetvédelmi helyzetéről” tárgyú előterjesztést megtárgyalta, a tájékoztatóban foglaltakat elfogadja és az alábbi döntést hozta:

Utasítja a polgármestert és a jegyzőt, hogy az előttünk álló feladatok megvalósítása, a környezetünk szebbé tétele, környezeti viszonyok javítása érdekében gondoskodjanak - a lehetőségekhez mérten - a pénzügyi fedezet biztosításáról.

Amennyiben az önkormányzatunk költségvetési kerete – az egyéb kötelező feladatok teljesítése mellett – megengedi, úgy tegyék meg a szükséges intézkedést az új Települési Környezetvédelmi Program elkészíttetése céljából.


A helyi lapokban tájékoztassák a lakosságot, hogy a környezetvédelmi program és a jelen tájékoztató Sárbogárd város honlapján ([www.sarbogard.hu](http://www.sarbogard.hu)) és munkaidőben a Polgármesteri Hivatal Műszaki Osztályán megtekinthető.

**Határidő:** hirdetmény helyi lapokban történő megjelentetése: 2015. június 16.

egyebekben: folyamatos

**Felelős:** polgármester  
jegyző

Sárbogárd, 2015. április 28.



**Dr. Sükösd Tamás**  
polgármester